
ATA Nº 19/2023 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 02 DE MAIO DE 2023. 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (02/05/2023) reuniram-se 

em Sessão Ordinária, no Plenário desta Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: 

Ariovaldo Lino dos Santos, Evandro José da Silva, Sandro Gusmão Moretto, 

Claudinei Bregondi, Juliano Ricardo Tibério, Antônio Lino da Silva, Luciano 

Camargos Pego, Bruno Neves da Silva e Rosangela Maria Galera Turozi sob a 

Presidência desta última. Momento contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para 

ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Juliano Ricardo Tibério. Não 

havendo matérias a serem lidas, declarou aberto o PERÍODO DE EXPEDIENTE e 

colocou a Ata da Sessão anterior em discussão. Não havendo discussão, emenda ou 

impugnação, a mesma foi aprovada a por unanimidade. Passando ao PERÍODO DA 

ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos os Vereadores e da Oficial 

Legislativo da Casa, foram lidas as matérias e correspondências recebidas como se segue: 

Ofício nº 081/2023 do Executivo Municipal de Lupionópolis, encaminhando a esta 

Casa em regime de urgência, o Projeto de Lei com a seguinte súmula: Autoriza o Poder 

Legislativo Municipal a efetuar abertura de Crédito adicional suplementar no orçamento 

geral do município de Lupionópolis, para o exercício de 2023; Ofício nº 085, do 

Executivo Municipal de Lupionópolis, encaminhando a esta Casa o Projeto de Lei que 

dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2024 e dá outras 

providências; Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023, aprova a prestação de contas 

do Poder Executivo Municipal do exercício financeiro de 2021, em conformidade com o 

Acórdão do parecer prévio nº 289/22, da primeira câmara do Tribunal de Contas do 

Estado do Paraná; Indicação nº 03/2023, dos Vereadores Ariovaldo Lino dos Santos, 

Claudinei Bregondi, Evandro José da Silva, Sandro Gusmão Moretto e Rosangela 

Maria Galera Turozi, solicitando do Excelentíssimo Prefeito Municipal, para 

cumprimento da legislação federal para pagamento de piso salarial da Enfermagem, 

aqueles servidores públicos municipais que se adequam a legislação de acordo com a 

disponibilidade orçamentária e financeira do município de Lupionópolis. Prosseguindo, 

a Senhora Presidente suspendeu a Sessão por alguns minutos para que as Comissões 

analisassem e dessem parecer aos Projetos de Lei nº 08/2023 Projeto de Decreto 

Legislativo nº 01/2023. Retomados os trabalhos, com parecer favorável das Comissões, 

a Senhora Presidente colocou o Projeto de Lei nº 08/2023, que autoriza o Poder 

Legislativo Municipal a efetuar abertura de Crédito adicional suplementar no orçamento 

geral do município de Lupionópolis, para o exercício de 2023. Sem discussão, foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade em primeira deliberação. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 01/2023, que aprova a prestação de contas do Poder Executivo 

Municipal do exercício financeiro de 2021, em conformidade com o Acórdão do parecer 

prévio nº 289/22, da primeira câmara do Tribunal de Contas do Estado do Paraná. Sem 

discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade em primeira deliberação.  

Passando ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, a Senhora 

Presidente concedeu a palavra aos Vereadores inscritos como se segue: Juliano Ricardo 

Tibério saudou a todos presentes e solicitou duas informações ao setor da saúde. Juliano 

disse que chegou após um fato, em que a enfermeira Telma foi prestar atendimento e foi 

agredida, ficou muito abalada e teve que se deslocar até Centenário do Sul para fazer um 

boletim de ocorrência. O vereador ainda disse que as enfermeiras pediram a ele um 

segurança no local. Juliano solicitou que encaminhem o pedido a gestão da Secretaria de 

Saúde se há alguma questão em andamento para colocar à disposição do hospital um 

segurança. O vereador complementou que é maçante, um trabalhador, ainda mais uma 

mulher ser agredida em seu local de trabalho. Em seguida, Juliano comentou sobre a 

reforma do Hospital, em que ele conversou com o vereador Sandro e foi informado de 



que haveria a necessidade de se implementar uma contrapartida por volta de trezentos mil 

reais, no valor inicial de quinhentos mil reais. Juliano disse que conversou com a equipe 

do Deputado Tiago Amaral, e não há necessidade de contrapartida, o projeto em si deve 

estar no valor de até quinhentos mil, o que porventura ultrapassar esse valor não é 

contrapartida, mas sim um investimento do município. Juliano disse que como a tratativa 

é entre a gestão da saúde e a 17ª Regional de Saúde, solicitou informações sobre a 

situação, quais valores foram implementados, se o município irá utilizar recursos 

próprios. Complementou, sobre a delação de prazo processo licitatório para contratar uma 

empresa para finalização do projeto, no final de 2022. Mediante a isso, solicitou a 

Presidente para que solicite ao Secretário de Saúde, pois dia a dia esse valor está sendo 

depreciado. A recepção do hospital está necessitando de uma reforma, e caso o Senhor 

Prefeito possa aumentar o recurso próprio, dispor essas duas questões. Com a palavra, o 

vereador Sandro Gusmão Moretto saudou a todos e parabenizou os trabalhadores do 

município em comemoração ao Dia do Trabalhador, parabenizou os vereadores pela 

presença no Torneio de Futebol Suíço na Vila Paraíso e Secretário de Esportes Kaio 

Chuck pela realização do evento. Ainda, Sandro convidou a todos para as festividades 

dos 72 anos do município, a partir do dia 08/05, que contará com Feira da Lua em frente 

o Ginásio de Esportes; futsal contra Cafeara e Londrina, e na sexta-feira, dia 12, Banda 

Brasil 2000 e sábado dia 13, Banda Santa Monica no Calçadão de Lupionópolis. O 

vereador Ariovaldo complementou que na feira da lua, além dos produtores rurais, 

participarão também algumas entidades como a APAE, Colégio Estadual Machado de 

Assis. Por último, Sandro disse que em 2018 foi concedido para o projeto, e vê que o 

munícipio necessita de uma contrapartida. Centro de eventos, 650 mil reais pelo Soldado 

Adriano, e esse valor não custeava o projeto, foi solicitado para o mesmo o aumento do 

valor. O recurso da saúde se encontra paralisado na SESA, e disse que irá convocar o 

Chefe de Gabinete, Allan Felismino, para que se traga uma resposta concreta sobre o 

andamento do projeto. Sandro agradeceu e desejou uma boa noite a todos. A Presidente 

Rosângela comentou sobre o fato ocorrido no hospital, disse que tem um segurança 24h 

por dia, mas ainda não sabe se é permanente. Ainda comentou que faz muito tempo que 

é solicitado e já presenciou situações, e vai se informar se esse profissional será fixo. 

Quanto ao questionamento da reforma do hospital, irá verificar, e sobre o projeto sabe 

que foi solicitado profissional através de licitação. Juliano pediu que façam uma 

exportação do e-protocolo, para saber qual foi a última movimentação e analisar o que 

será feito com esse valor devido a depreciação. Não havendo nada mais a ser discutido, a  

Senhora Presidente convocou todos os Vereadores para a Sessão Extraordinária, a 

realizar-se no dia 04 de maio de 2023, as 10h e em seguida em nome de Deus encerrou a 

sessão. Eu                                          1º Secretário lavrei a presente Ata. 

 

 

                       Secretário                                            Presidente 
 


